

# BAJAI UJSÁG

BEKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL:  
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
ZÁMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 fillér  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér.  
Megjelenik hetköznaponként reggel 7 órakor

## A nemzetközi jog új iránya.

Írta: dr. ILLÉS JÓZSEF  
egy. tanár, országgyűlési képviselő.

A világháború hatására a nemzetközi szerződésekre és az egész nemzetközi jogra épen olyan katasztrófális volt, mint minden erkölcsi és anyagi értékre. A jog azonban a jogérzetnek, az igazságérzetnek olyan ténye, amely kitörülhetetlenül van beleírva mindenkinek a lelkébe.

A győztes államok ezért nem érték be azzal, hogy a nagykövetségeiket egyszerűen közölgék a legyőzöttekkel, hanem szükségesnek találták, hogy mindenik legyőzött állam, a maga alkotmányának megfelelően, azokat elfogadja. Aggódó gondossággal örködtek azon, hogy ezek a szerződések nemzetközi szerződések legyenek és hogy azoknak érvényességét, ebből a szempontból, senki ne vonhassa kétségbe. Már ebben a tényben is felcsillan a nemzetközi jog első halvány előismerése.

De a háború után, a nemzetközi jognak új élete kezdődött. Ez a fejlődési alak a békéltető bizottságok és a választott bíróságok kérdése körül formálódik ki.

A háború után a nemzetközi viták kérdése rendkívül mélyen megsza porodtak. Ezért is szükséges volt a békéltető bizottságok intézményét minél jobban kiépíteni, hacsak valamennyi állam azt nem akarta, hogy állandó harcban, ellenségeskedésben és vitákban álljon egymással. Továbbá nagyon sok kérdést, amelyet diplomáciai úton nem lehetett megoldani, megoldhattak a békéltető eljárás folyamán. Ezek között voltak olyan jogi kérdések, amelyek a választott bíróság elé voltak utalhatók.

El kell ismernünk, hogy a választott bíróságokra úgy, mint a békéltető bizottságokra eljárására vonatkozólag a Nepszövetség a maga utasításával és kívánságaival jótékonyan hatott.

A nemzetközi jognak ebbe a fejlődési folyamatába kapcsolódott bele Magyarország is. Így 1923-ban Ausztriával, Svájcjal kötöttünk békéltető és választott bírósági szerződést.

A magyar olasz békéltető bizottsági és választott bírósági szerződésben pedig meg vannak valósítva az újabb fejlődésnek mindazok az eredményei, amelyek biztosítják az államoknak meglehetősen szabad mozgását, és minél szélesebb körre terjesztik ki a békéltető és választott bírósági eljárás alá tartozó ügyeknek határát.

## Negyven éves zombori iskolát akartak megszüntetni.

Zomborból jelentik: A zombori városi kereskedelmi iskolát 40 évi fennállása után megszüntették.

A polgármester vezetésével legutóbb küldöttség ment Belgrádba ebben az ügyben a kereskedelmi és igazságügyi miniszterekhez, akikről azt a választ kapta, hogy az iskolát,

minisztertanácsi határozat alapján megszüntették meg, így nem lehet az intézkedést megmásítani.

A városi tanács erre olyan határozatot hozott, hogy ez intézetet, mint magániskolát mégis fenn fogja tartani a saját erejéből.

## Városfejlesztési törekvések.

Elkészül a városi bérház. — Jóváhagyták a közbau-terveit.

Baja városnak a vasúti park előtt elterülő meglehetősen elhagyott részre, az utóbbi évek alatt kellemesen megváltozott.

### A városi bérház.

Az a merész terv, ami pár évvel ezelőtt még elrhetetlen álomnak tűnt fel, minden nehézség ellenére megvalósult: egymás után emelkednek a modern, izléses elgondolással csinos épületek, úgy hogy nem sokára több igen szép utcásor fog húzódni az eddig pusztá földterületen.

Az új épületek közül is előnyösen válik ki, masszív, pompás méreteivel a városi bérház.

A külső hatás szempontjából is tetszetős, figyelemre méltó épület Nagy Márton műszaki tanácsos munkájától szép tervezete.

Az épületnek mind a kül-éjén, mind a belsejében szembeötölő izléses egyszerűség ömlik el. A kellemesen ható, egészséges, világos lakásokon a fölösleges, régebben szokásos kezdetleges díszítéseknek és szobrász munkáknak semmi nyoma. Késztelen, hogy az új épület tekintetben egyike a legszebbeknek.

## Köztisztasági és közegészségügyi rendelkezések.

Az állandó panaszok, melyek különösen a por és szemet szempontjából minduntalan felhangzanak, végre határozott intézkedésekhez vezettek.

Baja város köztisztviselési hatósága a m. kir. B. Ig. miniszter ur 156 810/927 B. M. számú körrendelete alapján közzhírre teszi:

1. Hogy az utcák, terek, járdák és piacterek tisztántartása végett azok söprése előzetes öntözés után kötelező. Azokon szemét, étel, gyümölcs és egyéb undort keltő s a közegészség-

### A közbau-tervek.

Tegnap esti lapszámunkban foglalkoztunk már a városnak a közbau-terveivel.

A népjóléti miniszterhez feljutott terv a legteljesebb tetszést váltotta ki. Így annak keresztülvitele most már biztos. Mivel az ügy fontos és nagy horderejű, a versenytárgyalást is hamarosan meg fogják tartani, hogy az építkezés minél előbb meginduljon. Az e célra kiutalt összeg mindössze 70 ezer P., bár a gépi felszerelés maga 30 ezer pengőt emészt fel.

Nagy Márton műszaki tanácsos terve alapján a régi kezdetleges építkezési vágóhid helyébe már a közeljövőben egy új tágas helyiség kerül, mely a legteljesebb mértékben szolgálja fogja rendeltetését.

A husellenőrzés körül ilyen módon semmi kívánni való nem lesz, ezután minden tekintetben megfelel az egészségügyi követelményeknek is, mely körülmény bizonyosan a város lakossága részéről is közmegegyezéssel találkozik.

5. Tilos a gyalogjárók részére fenntartott járdára, nem különben a nagyközönség részére nyitva álló nyilvános helyiségek padlójára köpni.

6. A nagyközönség részére nyitva álló nyilvános helyiségek tulajdonosai (rendelkezés jogával megbízott üzletvezetők) kötelesek a közönség használatára rendelt helyiségeket megfelelő számu, lehetőleg vízzel öblíthető higiénikus köpcészsékekkel felszerelni.

Aki e rendelkezések ellen vét, kihágást követ el s az 1876. évi XIV. t. c. 7. §-a, valamint a vonatkozó városi szabályrendeletekben írtak szerint bünhődik.

Mind ezen údvös rendelkezések azonban csak akkor lesznek hatályosak, ha azok igazán indokolt, legérélyesebb végrehajtása fogja követni a kiadott rendelkezéseket. S e ponton magának a közönségnek is segédkeznie kell nyújtania a hatóságoknak. Hiszen ezen intézkedésekben mindnyájunk annyira szükséges egészségvédelme rejlik s egy elsőrendű alkalom a leggyilkosabb ember ellen, a tüdővész elleni védekezésre.

Ha a lakosság öntudatosan végzi e téren kötelességét, viszont a hatóságok is a legnagyobb eréllyel járnak el azok ellen, akik szándékosan gyilkolják az egészséget, a panaszok bizonyára elhalnak.

## Kereskedelmi iskolánk új tanéve elő.

Szeptember 14-én „Veni Sancte” csendül kereskedelmi iskolánk növendékeinek ajkáról s 15-én reggel megtelt padsorokban indul meg az új tanév munkája.

A munka megkezdése előtt is van már egy két mozgalmasabb nap. A javítóvizsgálatok helybeliek részére szeptember 9-én, a vidékiek részére szept. 10-én délelőtt lesznek. A javító vizsgázási szándékot szept. 5-ig írásban, vagy szóval az igazgatónál kell bejelenteni.

A pótbekérások időpontja szept. 12. és 13. napja. Bekérőknek személyesen, szülője, vagy nagykorú hozzátartozója kíséretében kell megjelenie s az összes okmányokat (iskolai, újraoltási, esetleg szegénységi v. vagyontalansági bizonyítvány, születési anyakönyvi kivonat) magával kell hoznia.

Új iratkozók közül az I. évfolyamba felvehetőek azok, akik a kö-

# Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

mindenki jól és olcsón vásárolhat. — Vásártér Mérnökségi palota

Ementha'i sajt. Trappista sajt. Aidami sajt. Ilmitzi sajt. Debreceni kolbász. Száraz kolbász. Cserkész szalámi Pick szalámi

Kristály cukor  
1.34 P.

Széke'y guyas konzerv 118  
Töltött paprik 210

Rizses hus 114  
Töltött káposzta 114

Sertés pörkölt 118  
Marha gulyás 118

Kocka cukor  
142 P.

TELEFON 284.

Fűszer, csemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rézgalic prima és raffia stb., stb. kapható.

TELEFON 284

**Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.**

zépiskola IV. osztályát minden tárgyból legalább elégséges előmenettel végezték s 17. életévüket még nem töltötték be. Külön felvételi vizsgálat mincs. Más iskolafajból jövők csak I. évfolyamra jelentkezhetnek, felsőbb évfolyam még különbözeti vizsgálatlaltal sem kérhető.

Beiratáskor fizetendő összesen 28 P. 28 f. A tandíj egész évre 110 P. városi pótdíj helybeliéknel felszeres, vidékieknel egyszeres tandíj. Teljes hadirokkantak gyermekei kedvezményes fél tandíjat és negyedpótdíjat fizetnek szegénységi bizonyítvány alapján.

Még csak az előirt jegyzék szerinti könyveszerzésre hívjuk fel az érdekeltek figyelmét azzal, hogy régebb kiadású, vagy más enged. számmal ellátott tankönyvek egyáltalán nem használhatók.

## Megyei leventék lövészversenye.

Nagyban folynak az előkészületek megyeszerte a leventeegyesületekben a szept. hó 8-án lezajló lövészversenyre. Találgatások indultak az eshetőségekről s mint ilyenkor elmaradhatatlan, egyesek már a biztosan nyerő csapatok neveit is tudni vélik.

A levante ifjuság kedvének fokozására illetékes helyen az a terv merült fel, hogy a lehetőség szerint minél több díjat kellene kiosztani a különböző versenyzők között.

A magunk részéről is szükségesnek tartjuk ezt s ezuton is felkérjük a levantebarátokat, hogy e nemes célra szánható adományaikkal keressék fel a vármegyei népművelési titkárt, ki ez akciót vezeti.

Ne feledjük, hogy egy agilis és jól képzett lövész nemzedék mindig nemzeti erőt jelent!

**Nemzetgyalázás.** Ispánovics Ferenc katymári lakos a napokban Bácsalmásról hazautaztában a vonaton kijelentette, hogy ő nem magyar, hanem szerb kenyeret eszik, mert az nem olyan nyomoruságos, mint a magyar. Egyéb nemzetgyalázó kijelentése in felháborodott utitársai jelentést tettek a katymári csendőrségnek. A megindult eljárás során Ispánovics a bűncselekmény elkövetését beismerte.

**Elvesztette a pénzt.** Szerdán este az Urániában egy fiu zsebéből 20 P. elvesztett. Becsületes megtaláló szolgáltatása be a kapitánysághoz, ahonnan a tulajdonoshoz juttatják.

## Bajai cserkészek táborozása Kunbaján.

— Két nap gróf Telekiék erdejében. —

A bajai felsőkereskedelmi iskola 570. sz. „Csermák ezredes” cserkész csapata, két napos próbatáborozást rendezett a többi négy csapat bevonásával Kunbaján, gróf Teleky Józsefné erdejében.

Dr. Pintér László hittanár csapatparancsnok, Böröcz Gyula és Major Sándor 282. sz. csapatból mint segédvezetők, vezetésével utaztak ki folyó hó 29 én reggel a fiuk teljes tábori felszereléssel Kunbajára, ahol a lehető legfényesebb fogadtatásban volt részük.

### A tábor.

A táborhelyet az előrs jelölte ki a kunbajai előkészítő bizottsággal együtt, mely minden lehetőt megtett, hogy a lelkes csapat jól érezze magát.

A fácskos fűdői szép tisztásán, az erdei út mellett emelkedtek a fehér kis sátorok, miket pompás kerítés övezett. A falu felé vezető uton állott a díszkapu a nemzet és Baja város színével és zászlóival.

A középben felállított árboc az erdők fát is tulszárnyalva lengette a nemzeti színeket a közeli trianoni határ felé.

### Táborlüz mellett.

Az első este itt tartották a cserkészek a nagy táborlüzet, melyre a fele falu kivonult.

Az erdei ut keleti oldalán a közönség sűrű sorokban, a nyugati oldalon az árboc mögött a cserkészek, az uton magán pedig a magasba lángoló táborlüz festői képet adott.

Dr. Pintér László parancsnok lelkes beszéde vezette be a műsoros estélyt, amelyben ismertette a falu számára a cserkészetet. Erre következett az ének, kabarészmokból, szavalásból és páros jelenetekből összeállított 54 pontos program, amely esti 10 óráig tartott.

Utána esti ima és zászló levonás volt.

### A falu templomában.

Másnap ünnepélyes misét tartottak, melyen felcsendültek a szép magyar énekek. A misét a parancsnok tartotta és a cserkész fiuk ministráltak. Épületes volt, hogy sokan a csapatból ez alkalommal a szentségekhez is járultak.

### Végig a falun.

Majd katonás menetben körüljár-

ták trombita szóval a falut, hogy egyeseknek és a falunak magának is köszönetet mondjanak az erkölcsi és anyagi támogatásért.

Velük volt már ekkor az intézet váratlanul megérkezett igazgatója: Legányi Dezső is, hogy meggyőződjék csapatának hangulatáról. Maga is mindenütt köszönetet mondott a csapat támogatásáért, és ezt megismételte ünnepi beszédében a cserkész ebéd alkalmából, melyen Mikkay Gábor kanonok plébános megszívlelő buzdítást intézett a csapatához.

### Táborbontás.

Este felé volt a táborbontás ünnepélyes keretek között, mely alkalommal építés rombolás munkáját vállalta a fiuk előtt a parancsnok, akinek munkájáért ezen ünnepélyes az igazgató mondott szép szavakkal köszönetet.

Vigan dalolva, nehéz teherrel a hátán, vonultak be az esti vonattal a cserkészek. Az eső pedig megkönnyezte a gyorsan továtuló lelkes-tüzes, derék cserkészfiukat.

os.

## HIREK.

### A hét programja.

Szeptember 3 án szombaton este 6 órakor a Bácsmegyei Mészés Egyesület összejövetele a Pátyerity vendéglőben.

Szeptember 4-én vasárnap délután a MANSz. kirándulása Máriakönyvéré.

Szeptember 4 én vasárnap délután 8 órakor keresztfelvétel a ferencesek templomára.

Szeptember 4 én bajnoki footballmérkőzés a bajai TurulSE—DVAC. között d. u. 4 órai kezdettel.

Szeptember 9 én, 10-én pénteken és szombaton pótbeiratások a zárdai elemi és polgári leányiskolában.

Szeptember 5 én, 6 án, 7 én és 8 án hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön a bajai kertészképző iskola gyümölcsészeti tanfolyama.

— Pótbeiratások az áll. ell. népis-kolákban. Az összes bajai áll. el. népis-kolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 12-én, hétfőn és 13 án kedden délelőt 8—12 óráig tartatnak meg.

— A református egyház közgyűlése. Kedden, f. hó 3 án délután 6 órakor tartotta a bajai református egyház első közgyűlését, melynek főbb pontjai a következők voltak: az új református pap üdvözlése s dr. Fülep Lajos elbucsztatása. A meleghangú és hatásos bucsuztatót Kolozsvári Sándor mondotta. A közgyűlés elhatározta, hogy ez a beszéd teljes szövegében jegyzőkönyvbe veendő s dr. Fülep Lajosnak, a volt és bucsuztatott ielkésznek is elküldendő.

— U iköltség a szegényebb hadi-árvák számára. A város közbenjárására a különböző intézetekben elhelyezett 50 hadiárva közül sokan oly nehéz anyagi viszonyokkal küzde- nek, hogy saját költségükön az intézetekbe el sem juthatnak. Hogy ez mégis megtörténhessék, az ilyen szegénygyermek és kísérik a várostól kapnak utiköltséget. Az illetékes közbenjárók akik a felvett anyai nehézségen keresztül lehetővé tudták tenni, nem akarják, hogy a nemes terv ilyen akadály miatt hajóörést szenvedjen.

— Szurkálás. Tegnap délután 3 órakor mentőket hívtak a Flórián-utca 40. sz. alá. Wittenberg Mihály-nak kellett ott első segítyt nyújtaniok, aki egy kevesebb házi per-patvarból kifolyóan a mellén könynyebb szurt sebet kapott. A közkör-házba szállították.

### Vidék.

— Esküvő. Melykutról jelenti tudósítónk: Kedden tartotta esküvőjét Cihlár Károly melykuti gyógyszerész. Kalocsán Fuzzenecker János dr. ügyvéd bájos leányával, Terikével. Esküvő után Melykutra utazott haza a fiatal pár.

— Igazgatótanítók Máriakönyvén. Csütörtökön folyt le Máriakönyvén, a lapunkban már ismertetett tárgyorozatu igazgatótanítói gyűlés. Az egész egyházmegye területéről jöttek itt össze az igazgatótanítók, hogy hatáskörük különböző viszonylatait a kijelölt tételek alapján megtárgyalják. A népes értekezlet lefolyására legközelebbi számunkban visszatérünk.

— Uj theologiai tanár. Szeremle község fiatal adminisztrátorát, Iktócs József dr. t az érseki hatóság Kalocsára nevezte ki theologiai tanárrá és a nagyszeminárium tanulmányi felügyelőjévé.

— Harangszentelés Borotán. A borotái r. k. temető új harangját 28-án áldotta meg Horváth Károly plebános kedves ünnepségek keretében. A harang Koller László közs. főjegyző által megindított és sikeresen lefolytatott gyűjtés eredményeként hirdeti a borotaiak nemes áldozatkészségét.

— Jánoshalmi Tüdőbeteggyógyászati M. emlékeztünk róla, hogy a József főhg. Szanatórium tárgyalást akart kezdeni a jánoshalmi tüdőbeteggyógyászati átvétele tárgyában. Mint értesülünk, a tárgyalások megszakadtak és a terv így egyelőre meghusult.

— Szüreti mulatság. A mélykúti Róm. Kath. Ifjúsági Egylet szüreti mulatságát rendez szept. 4-én a Rácskay féle vendéglőben. A mulatságot kabaré-előadás előzi meg, melynek érdekes és változatos műsora nagyban fokozza a mulatság iránti érdeklődést.

— Vagyonváltás buzaár. A mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árát az illetékes miniszterek szeptember hóra szóló érvénnyel métermázsánsként 28 pengőben állapították meg.

— Vásárok. 2. Péntek: Barcs, Gyula (marha, sertés), Kőröstarcsa (karakó).

3. Szombat: Földeák (állat), Gyula (lő), Szentlőrinc.

4. Vasárnap: Csépa, Földeák kirakó, Fülöpszállás, Gyula (kirakó), Jászapáti, Szolnok.

5. Hétfő: Akasztó, Alsópaty, Balatonlelle, Bonyhád, Dédes, Duna-pentelé, Enying, Felsőreg (állat), Felsősegesd, Gyöngyösrata, Győr, Kálmánca, Kismarja, Kőszeg, Marcali, Mór, Nagyfűged (első vásár), Németbóly, Nyiregyháza, Pécs, Rétság, S. A. Ujhely, Sopron (csak lő), Szentgál, Szepetk (marha, kirakó), Szikszó, Szirák (állat), Tiszatárján, Tompa, Túskevár, Vizvár, Zalaapáti.

6. Kedd: Bánréve, Beled, Felsőreg (kirakó), Görgeteg, Kutas, Nyíkanizsa, Simontornya (állat), Szamosszeg, Szirák (kirakó), Szombathely.

7. Szerda: Cegléd, Kaba, Kaposvár, Magyarmecske, Nagylengyel, Nyírmada, Orosháza (sertés), Pápateszér, Simontornya (kirakó), Tiszakarád.

## SZÍNHÁZ.

Pálfi Blanka szubretprim donna és Karolyi V. li bemutatkozása. A ma esti Cukuszher egző előadásának különös szenzációja lesz az új szubrett és táncoskomikus fellépés. A tüneményes táncprodukciók egész sorával lépnek meg a közönséget. Tűz, hűv, boszorkányos gyorsaság a táncospár művészetének sajátossága. A bajai közönséget első fellépésükkel meghódítják. A darab egyébként a premier szereposztásában megy.

Pénteken — Noszty Á. esete a Tóth M. rivál.

## Irodalom és sajtó.

### Bácskai Élet.

A II. évfolyam nyolcadik száma ismét változatos, ügyes és színes tartalommal jelent meg. A tartalom-ból külön is ki kell emelnünk P. linkás Béla: A Cápá c. fürdői képlet, b. Szekeres József: A koldus című elbeszélését.

A szebbnél szebb költemények dús sorát Kozocsa Sándor: A néma hárfá c. költeménye nyitja meg, Bárdos Amália, Hirs Alice, Cserzy Béla, vitéz Paterffy Károly és Szekeres József igaz értékeket adnak e sorban.

Dr. Csizovszky Sándor folytatja az általa felfedezett ismeretlen Tó naplevelek közlését. A szemlében dr. Gondán Felicián közli Bácska magyar íróinak életadatait. Ő—t. könyvszemléje zárja le az anyagot.

Bácska külön büszkesége ez a szépirodalmi és társadalmi folyóirat, mert hiszen ilyen viszonylat ugyszólván az egyetlen ma az országban. A Bácskai Élet zászlaja alatt sorakozik a megye ma élő irónemzedéke s így a lap hű tükrökre Bácska irodalmi életének.

Előfizetési ára félévre csak 480 P. Megrendelhető az „Uj Élet” könyvkereskedésben Baján, vagy a szerkesztőség címén: Jánoshalmán.

### Bajai Színházi Élet.

Lóránt László és Zombory József lapjának 2. száma változatos és bő anyaggal hagyta el a sajtót. Székely Ime yáról, Elek Istvánról emlékezik egy egy közlemény. Danis Jenő színes történelmi közöl. Bikfic c. kis regény folytatása, a színházi zenekarról, a szeptemberi énekes verdegéről, a bajai dalárdákról írt sorok adják a fizet többi részét. A hét darabjainak szereposztása zárja be a kis lepot.

## GAZDASÁGI ÉLET.

### Száraz időjárás és vetőmag pácolás.

Közismert dolog, hogy Magyarországon Amerika után az európai államok között elsőként honosította meg a mezőgazdaságban a vetőmagvak pácolását, a száraz Porzol porpácolt.

A vetőmagvaknak ez az új pácolási eljárása nemcsak ezért terjedt el oly rohamosan, mert kényelmesebb, egyszerűbb és mert a rézgáliccal szemben majdnem mindig többtermést is biztosít, nem bántva a vetőmag osztrakésségét, hanem legfőképp azért terjedt el, mert gyakori náunk a száraz időjárás. Száraz időjárás mellett pedig a nedvesen csávézott vetőmag elvetése sokszor igen veszélyes, míg a Porzol porpáccal kezelt magvakat még a legszárazabb talajban való vetésnél sem érheti baj.

Sok gazda ezt mindig további nélkül belátta saját kísérletét alapján

tapasztalta és követi is ezt a szabályt. Sokan azonban vonakodnak azt a néhány fillér árdifferenciát kiadni, ami holdankint a régi rézgálic csávézás és az új Porzol porpácolás között mutatkozik, noha kalkuláló gazda azonnal kiszámíthatja, hogy a holdankénti 40—50 kg. terméstopplett sokszorosan felülmúlja a csávézásnál esetleg elérhető néhány filléres megtakarítást.

## SPORT.

A magyar 4x100 méteres staféta nyerte a római diavilág bajnokságot. Főiskolásaink kitűnő uszószerrelése után a magyar diaktalék is szép, értékes eredményeket értek el Romában. 4x100 m. stafétáink 44.4 mp. alatt megnyerték a világbajnokságot. A többi számokban két második és két harmadik helyezést ért el a tartalékos kis magyar gárda.

Az országos propaganda atlétikai verseny Pécsen. A legjobb atlétákat összegyűjtő vidéki propaganda verseny Pécsen 8-án lesz, amelyen több bajai atléta is indul, mint világotott. —d—f.

## RÁDIÓ.

Péntek, szeptember 2.

Budapest: 8.30. Hírek, közgazdaság. 12. Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 13. Időjárás és vizállás jelentés. 15. Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 17. Pontos időjelzés, időjárás és vizállás jelentés. Egészségügyi előadás. 17.45 A m. kir. Operaház kamarazenekara hangverseny. 17. Előadás a Sudióból: „Tekintetes Ur Gyula bá”. Vigjáték egy felvonásban 20.15 „Mit és kit idézek”. Tartja dr. Bánóczy Dezső. 21. Cigányzene. 22. Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 22.30. Cigányzene.

Berlin: 20.30. Vidám dalok. 21. Hangverseny.

Brünn: 20. Hangverseny. 21. Jazz-band.

Frankfurt: 19.30. Zeneest.

Hamburg: 20. Kamarazene.

Königsberg: 20.30. Wagner est.

Langenberg: 20.30. Bécsi dalok.

Lipce: 22.15. Tánczene.

München: 21. Házizenekar.

Róma: 21.10. Operaelőadás.

(-) U B A N I A M O Z G O (-)

1927 szeptember 3-an, szombaton d. u. 6., fél 9 órakor

A világsiker aratott „Fridericus Rex” tesivé filmje! A legjobb tört. vigj.

## Sans-souci matom

Kedves epizódok a nagy császár idejéből 12 felvonásban. — Főszerepben: Otto Gebühr Hanni Weise.

Megboldogult nagyságos ur.

K. cigtató bohózat 2 felvonásban.

Maxi és a taxi

Burleszk 2 felvonásban.

Hirdő.

Stuttgart: 20. Spanyol népdalok.

Becs: 20.05. Vigjáték est.

Zürich: 21.30. Szórakoztató zene.

Laptalajdonos: Uj Élet nyomda r. t.

Felolós kiadó és kiadóhivatal vezető: Moravcsik Győző.

## Vendéglő

a belvárosban, házal együtt ELADÓ, esetleg bérbe KIADÓ.

Cím a kiadóban.

## Uj üzletnyitás!

Tisztelettel értesitem, hogy Kocsis Lajos utca 9 szám alatt,

könyv-, papir-, és zeneműkereskedést nyitottam

Teljes raktáram van mindennemű irodalmi felszerelésekben, irodalmi papirokból, kereskedelmi és ügyvédi nyomtatványokból stb., amelyeket a legjobb minőségben és a legolcsóbb árral szállítok.

Tekintettel a szeptemberi beiratkozásokra, beszerzem az összes közép és elemi iskolai tankönyveket, amelyeknek előjegyzését már most kérem, hogy a tanulóknak az összes iskolakönyveket pontosan és időre kiszolgáltathassam.

Magamat szíves jóindulatába ajánlom, vagyok teljes tisztelettel

HECHTL ERNŐ.

## Önkéntes házárverés.

A Petőfi Sándor u. 24 sz. Pilszannovich féle hátszobás két külön lakásra osztható sarokház (parketta, szárnyas ajtó, tágas mellékhelyiségek) nagy telekkel szeptember harmadikán d. u. 4 órakor irodámban (Br. Eötvös u. 3.) önkéntes árverésen eladatik. Kikiáltási ár 24.000 P. Fizetési feltételek megállapodás szerint.

Dr. Dely István  
Ügyvéd.

## Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lóriné

rőfőkereskedése Erzsébet kir. u. 6

## CIPŐ.

**3** pengős heti részletfizetésre vehet már nálam kirakati árban cipőt. 100 pengős évi bérletben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mérték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen kap 2 pár cipőfejlesztést fél talppal, 2 pár féltalp sarokkal. Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár cipőt kap. Cipőjavításokat külön is vállalom és azokat saját műhelyemben még aznap elkészíttetem. Cipőtalpalás párja 280 P.-től.

Intelligens aktíváló ügynököket és pénzbeszedőket felveszek

**Bőr és Cipőversenyárúház Baja,**

Kossuth Lajos utca II. szám.

Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

### Olcsóbb lett a vasárú

1 drb. petróleumfűző 2 lánggal	11—P
1 drb. mozdóalván	8—
1 készlet sárgaréz függönyrud	4:80
1 drb. önműködő relettáru	3:20
1 sárgaréz kávéőrő	8—
1 dióőrő	6—
1 mákőrő	4—
1 paradicsompasszírozó	1:70
1 fagyaltgép. 2 L.	18—
1 tők- és uborkagyala	1:75
1 indianer sütő	3:80
1 szabó szénvasaló 8 kilós	20—
1 kg. rudvas	—35
1 „ W. tengely	—112
1 „ szeg	—64
1 méter kerítésodrony	—64

**Eichhardt és Kréneisz**  
vaskereskedésében Baján.

**PÉCSKAI VILMOS** volt m. kir. áll.  
rendőrségi detektív

**magánkutató irodája.**

Baja, Cifrusz Ferenc utca 9.

Diszkrétan nyomoz, megfigyel,  
informál.

**Összt költetés:** Budapest, Bécs, Berlin,  
Prága, Amerika. Levélbeni meg-  
hívásra házhoz megy.

Dr. Megyesi középiskolai tanár  
előkészít

### magánvizsgákra

érettségire. — Budapest VII. Baross  
tér 14 sz. III. e. 21 sz.

### Ejjeli szolgálatot tart

aug. 29 ó szept. 4  
reggel fél 8 óráig és vasárnap  
délután nyitva

**GYARMATI EMIL** és  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyversztára.

### RÖFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék,  
legkedvezőbb árak.

### Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-uca 6. sz.

### Szücs- és szőrmearu:

legdivatosabb, legszebb

### Mormer Ferencnél.

Baja Erzsébet királyné-uca 17. szám.

**Hirdessen a Bajai Újságban.**

Bács megye keresztény nemzeti irodalmi  
életének bü tőr.

A bacsói írógárdi irásainak tárháza.  
Szórvótat, tanít, gyönyörű éget kelt a

## „BÁCSKAI ÉLET”

szépirodalmi és társadalmi havi folyóirat.

A 40 oldalas, finom kiállítású  
és bő tartalmu lap fél évi elő-  
fizetése — — — — 480 P

Megrendelhető Baján, az „Uj  
Élet” könyvkereskedésében,  
vagy Jánoshalmán postafiók  
21. szám, a szerkesztőségél.

Angol, német, amerikai

## MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,  
kötőgépek, írógépek.  
szakszerű beszerzése



**Fränkel és Horváth-nál.**

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Telefon: 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

### Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2.  
szám alatt, Mészáros Pal „Gondviselés” című

## uj temetkezési vállalat

legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség  
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal  
egyszerű és disztemetéseket, exhumálásokat, ha ottlak szállítását  
bárhova. — Nagy választék élővirágokból és műkoszorúkból.

**Miért olcsó? — Mert saját készítmény!**

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

## Huscomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az  
**UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.**  
10 kg. vételnél árkedvezmény.

## összes iskolák tankönyvei

Az  
a jövő tanévre  
**már most**  
előjegyezhetők az

## UJ ÉLET R. T.

könyv- és papirkereskedésben.